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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  

КЮСТЕНДИЛ 

Отворена за кандидатстване е процедура  

„Активно приобщаване и достъп до заетост на хора в неравностойно по-
ложение“ по Програма “Развитие на човешките ресурси” 2021-2027 

ИНФОРМАЦОНЕН БЮЛЕТИН  

брой 7, юли 2023 г. 
Областен информационен център - Кюстендил 

www.eufunds.bg; e-mail: oic_kn@abv.bg, oic.kyustendil@eufunds.bg  

В този брой: 

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 

 Отворена за кандидатстване е процедура „Активно приобщаване и достъп до заетост на хора в нерав-

ностойно положение“ по Програма “Развитие на човешките ресурси” 2021-2027 

 УО на ПРЧР отваря за кандидатстване от Агенция по заетостта мярката „Младежка заетост +“  

 УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Социално партньорство“  

 Публикувана за обществено обсъждане е процедура „Адаптирана работна среда“, ПРЧР 2021-2027  

 Публикувана за обществено обсъждане е  процедура „Внедряване на иновации в предприятията“, ПКИП 

 Представиха указания за интегрирани териториални инвестиции в Южен централен и Югозападен район 

 МИР инвестира близо 500 млн. лв. в общи проекти на учени и бизнес до края на 2023 г. по ПНИИДИТ 

 

ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 

 Покана за предложения за насърчаване на устойчиви, красиви и приобщаващи инициативи 

 Покана  за проекти за развитие на медии 

 Отворена за кандидатстване е процедура “Подкрепа за  прехода към кръгова икономика” по НПВУ 

 

ОТ РЕГИОНА 

 Община Кюстендил спечели проект на стойност 178 733,00  лв.  
 Община Кочериново разработи ръководство за компостиране по проект „Прилагане на мерки за успешна 

адаптация към климатичните промени  
 
НАШАТА ДЕЙНОСТ  
 Широк кръг заинтересовани страни могат да се възползват от ПРР 2021-2027 г. 

Основната цел на мярката е повишаване качество-

то на живот и насърчаване на социалното включване 

на хората в неравностойно положение чрез интегри-

рана подкрепа и подобряване на достъпа им до паза-

ра на труда. Дейностите ще обхванат хора в нерав-

ностойно положение и техните семейства. , както и 

предоставяне на психологическа подкрепа при необ-

ходимост. 

Допустимите за финансиране дейности включват 

идентифициране на хора в неравностойно положе-

ние и определянe на индивидуален план от мерки, 

включително достъп до социални и интегрирани 

здравно-социални услуги. По проектите може да бъ-

де определен индивидуален мениджър на случай за 

всеки човек в неравностойно положение. Мениджъ-

рът на случай ще предоставя информация и подкре-

па на лицето според индивидуалните му нуж-

ди.  Подкрепата може да включва мотивационно обу-

чение за активно поведение на пазара на труда, про-

фесионално ориентиране и кариерно консултиране 

както и предоставяне на психологическа подкрепа 

при необходимост.  

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 

http://www.eufunds.bg/
https://www.eufunds.bg/bg/node/55
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Хората в неравностойно положение ще бъдат подк-

репени за търсене на работа, осъществяване на 

връзки с работодатели и подготовка за включването 

им в заетост. По проектите ще бъде оказвано съдейс-

твие за осъществяване на контакти с институции и 

организации с цел преодоляване на пречките пред 

лицето за социално включване и заетост. Допустима 

е и подкрепа чрез „застъпничество“. По операцията 

ще бъдат финансирани обучения за квалификация и 

преквалификация, „меки умения“ и ключови компе-

тентности, чиято цел е да улеснят достъпа до заетост 

на хората в неравностойно положение.  

Мярката „Активно приобщаване и достъп до заетост 

на хора в неравностойно положение“ е с бюджет от 

30 млн. лв., от които над 25 млн. лв. от Европейския 

социален фонд + и над 4,8 млн. лв. национално съ-

финансиране.  

С проектни предложения могат да кандидатстват 

неправителствени организации, доставчици на 

социални услуги, включително общини, както и 

работодатели. Проектите могат да бъдат реализи-

рани самостоятелно или в партньорство с други неп-

равителствени организации, доставчици на социални 

услуги, включително общини и работодатели. 

Минималният размер на безвъзмездната финансова 

помощ за един проект е 50 000 лв., а максималният 

– 391 166 лв.  

Очаква се чрез дейностите по проектите 4 466 участ-

ници в неравностойно положение да започнат рабо-

та, а 770 участници в неравностойно положение да 

имат работа, включително като самостоятелно заети 

лица. 

 

Краен срок за кандидатстване: 29.09. 2023 г.  

Условията за кандидатстване по мярката „Активно 

приобщаване и достъп до заетост на хора в нерав-

ностойно положение“ са публикувани в уебсайта 

на ПРЧР и ИСУН 2020                                              

     Източник: esf.bg 
  

УО на ПРЧР отваря за кандидатстване от Агенция по заетостта мярката 

„Младежка заетост +“  

Управляващият орган на Програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 

отваря за кандидатстване мярка-

та „Младежка заетост +“ с конкретен 

бенефициент Агенцията по заетост-

та. Операцията е с бюджет от 188 млн. лв., а основ-

ната й цел е да повиши конкурентоспособността на 

безработните и неактивни младежи от 16 до 29 г. 

чрез улесняване на прехода от образование към зае-

тост.  

 

С дейностите по мярката „Младежка заетост +“ ще 

бъдат създадени възможности младежите от 16 до 

29 г. да стажуват, да се включат в обучение по вре-

ме на работа или в подкрепена заетост. Стажуването 

при работодател ще бъде за период от 6 до 9 месеца 

с определени от работодателя наставници. Обучени-

ето по време на работа ще бъде с продължителност 

до 6 месеца с определени от работодателя ментори. 

Субсидираната заетост по мярката е за период до 9 

месеца с осигурен ментор.  Младежите ще имат въз-

можност да се включат в обучения за придобиване 

на преносими и „меки“ умения. Личностната реали-

зация и развитие, устойчивия начин на живот, рабо-

тата в екип, управлението на конфликти, способ-

ността за решаване на проблеми, инициативност, 

планиране и управление на проекти, творческо и 

критично мислене и други са компетенциите, необхо-

дими за съвременния начин на работа и за успешна 

реализация на различни позиции при различни рабо-

тодатели.  

За първия месец от стажа, обучението по време на 

работа или субсидираната заетост за младежите ще 

бъдат осигурени средства за обществен транспорт от 

и до работното място. Работодателите, които сключат 

безсрочен трудов договор със стажувал младеж за 

длъжност, която съответства на квалификацията на 

стажанта за същото или по-добро възнаграждение, 

ще получават стимули в размер на разходите им за 

осигуровки за срок от 6 месеца от началото на дого-

вора. След одобрението на проекта, младежи и рабо-

тодатели ще подават заявки в Бюрата по труда.  

 

Крайният срок за подаване на проектно предложе-

ние от страна на Агенцията по заетостта е 10 август 

2023 г. 
                                                     Източник: esf.bg 

                                   

http://www.eufunds.bg/
https://esf.bg/procedures/aktivno-priobshtavane-i-dostap-do-zaetost-na-hora-v-neravnostojno-polozhenie-2/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/42c7d196-e20e-4bc4-a38f-01d537a4805b
https://esf.bg/uo-na-prchr-otvarja-za-kandidatstvane-mjarkata-aktivno-priobshtavane-i-dostap-do-zaetost-na-hora-v-neravnostojno-polozhenie/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a2a569fa-9cd2-41bd-a876-e558103fe3e5
https://www.az.government.bg/
https://www.az.government.bg/
https://esf.bg/uo-na-prchr-otvarja-za-kandidatstvane-ot-agencija-po-zaetostta-mjarkata-mladezhka-zaetost/
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Управляващият орган на Програма „Развитие на чо-

вешките ресурси“ отваря за кандидатстване мярка-

та „Социално партньорство“, която е с бюджет от 

близо 52 млн. лв.  

Основната цел на операцията е насърчаване на 

социалния диалог и колективното трудово догова-

ряне чрез съвместни дейности на социалните парт-

ньори за разработване на инструменти и политики, 

ускоряване на дигиталната и устойчива трансфор-

мация и подготовка за провеждане на реформи за 

по-добро приспособяване на работниците, предпри-

ятията и предприемачите към промените.  

Очаква се с дейностите по процедурата да бъде 

повишена осведомеността и разбирането за предиз-

викателствата и реалностите на пазара на труда, 

свързани с удължаване на трудовия живот, навли-

зане на новите форми на заетост, поява на нови 

професии и модифициране на настоящите, промени 

в организацията на труд, недекларирана заетост и 

др.  

Допустими кандидати по мярката „Социално пар-

тньорство“ са представителните организации на ра-

ботодателите и на работниците и служителите на 

национално ниво. Дейностите по всеки проект за-

дължително следва да се реализират в партньорст-

во между национално представителна организация 

на работодателите с национално представителна 

организация на работниците и служителите. Допус-

тим партньор е и Министерството на труда и соци-

алната политика. 

 

Крайният срок за подаване на проектни предложе-

ния е 12 октомври 2023 г.  

 

Условията и документите за кандидатстване са пуб-

ликувани в уебсайта на ПРЧР и на ИСУН. 

 

                                           Източник: esf.bg  

УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката  

„Социално партньорство“  

Публикувана за обществено обсъждане е  

процедура „Адаптирана работна среда“  
Програма „Развитие на човешките ресурси“  2021-2027  

Цел на процедурата: Предоставяне на помощ на 

предприятията за посрещане на  новите предизви-

кателства, свързани с осъществяването на прехода 

към климатично неутрална икономика и променя-

щите се модели на работа. 

 

Бюджет на процедурата: 92 080 000 лв. 

За югозападен регион за планиране: 7 920 000 лв. 

Размер на БФП за проект: 50 000 – 391 166 лв. 

Интензитет на помощта: за големи предприятия – 

80% БФП; за останалите предприятия – 100% БФП; 

Приложим режим на помощ: de minimis. 

 

Допустими кандидати: лица със самостоятелна 

правосубектност, които имат право да осъществява 

дейност на територията на Р. България и са търгов-

ци по смисъла на чл. 1 от Търговския закон. В до-

пълнение кандидатите трябва да разполагат с фи-

нансов и оперативен капацитет. 

Допустими дейности: 

 Разработване и прилагане на „зелени“ модели 

на организация на труд съобразно спецификата 

на конкретните работни места в предприятията. 

Изготвяне на „зелени“ карти за организация на 

работни процеси на конкретните работни места. 

Обучение на лицата от целевата група насочено 

към внедряване на „зелени“ модели на органи-

зация на труд.  

 Осигуряване на  превенция и профилактика на 

„бърнаут“ на работното място и „ефекти от 

COVID пандемията върху менталното здраве“ - 

психологическа подкрепа. 

 Закупуване на лични предпазни средства (ЛПС) 

и специално работно облекло. 

 

http://www.eufunds.bg/
https://esf.bg/procedures/socialno-partnorstvo-2/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/fd0eb0bf-9287-4815-80af-8bdd87e5cbea
https://esf.bg/upravljavashtijat-organ-na-prchr-otvarja-za-kandidatstvane-mjarkata-socialno-partnorstvo/
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 Осигуряване на колективни предпазни средства, 

вкл. модернизация и/или реконструкция, и/или 

обезопасяване на съществуващи обекти, техно-

логични процеси, машини и съоръжения, свър-

зани с подобряване условията на труд. 

 Осигуряване на социални придобивки за работе-

щите, вкл. ремонт и оборудване на места за от-

дих, рехабилитация, спорт, хранене и почивка в 

предприятията и др. 

 

Крайна дата за подаване на предложения и възра-

жения 01.09.2023 г. 23:59 ч. 
 

Към проекта на процедурата: ИСУН Адаптирана ра-

ботна среда 

Цел на процедурата: Предоставяне на фокусира-

на подкрепа на българските предприятия за внед-

ряване на продуктови иновации или иновации в 

бизнес процесите в тематичните области на Инова-

ционна стратегия за интелигентна специализация 

2021-2027 г. (ИСИС 2021-2027) 

 

Общ размер на безвъзмездната финансова помощ 

(БФП): 150 000 000 евро, за югозападен регион на 

планиране: 15 000 000 евро. 

Предвидено е разпределение на бюджета в зависи-

мост от приоритета от ПКИП, тематичната област на 

ИСИС, категорията на предприятието-кандидат и 

категорията-регион. 

Мин. и макс. размер на БФП: 50 000 лева – 

200 000/500 000/800 000 лв. в зависимост от кате-

горията на предприятието; 

Интензитет на помощта: зависи от избрания режим 

на помощ, от категорията на предприятието-

кандидат и от мястото на изпълнение на проекта 

Режим на помощ: 

 Режим „Регионална инвестиционна помощ“: от 

20% до 45%; 

 Режим „Минимална помощ“: 45%; 

Режим „Помощи за иновации в полза на МСП“: 45%. 

 

Допустими кандидати:  

 Да са търговци по смисъла на Търговския закон 

или Закона за кооперациите 

 Да са регистрирани не по-късно от 31.12.2020 г. 

 Да са МСП или дружества със средна пазарна 

капитализация; големи предприятия - единстве-

но в сътрудничество с МСП; 

 Да са реализирали нетни приходи от продажби 

за 2022 финансова година в размер от 100 000 

лв. до 2 млн. лв. в зависимост от категорията на 

предприятието. 

 

Допустими проекти: 

Проектите трябва да са насочени към внедряване 

на продуктова иновация (стока или услуга) или 

иновация в бизнес процесите (насочена към произ-

водство на стоки и предоставяне на услуги), която е 

собствена разработка или на база интелектуални 

права, придобити от трети лица и която попада в 

една от тематични области и подобласти на ИСИС 

2021-2027: 

1. Тематична област „Информатика и ИКТ“; 

2. Тематична област „Мехатроника и микроелектро-

ника”; 

3. Тематична област „Индустрия за здравословен 

живот, биоикономика и биотехнологии“; 

4. Тематична област „Нови технологии в креативни-

те и рекреативните индустрии“; 

5. Тематична област „Чисти технологии, кръгова и 

нисковъглеродна икономика“. 

 

Крайна дата за подаване на предложения и възра-

жения 08.08.2023 г.  

 

Към проекта на  процедурата: ИСУН Внедряване на 

иновации 

Публикувана за обществено обсъждане е  

процедура „Внедряване на иновации в предприятията“  
 Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 21-27г. 

http://www.eufunds.bg/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/f79c5768-5d00-49a7-994e-20e2215f9ae4
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/f79c5768-5d00-49a7-994e-20e2215f9ae4
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/4a502f48-316b-488d-93cc-bb014709ad81
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/4a502f48-316b-488d-93cc-bb014709ad81
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Представиха указания за интегрирани териториални инвестиции в Южен цент-

рален и Югозападен район 

  МРРБ организира тематични срещи по места, за да под-

помогне местните власти и бизнеса за кандидатстването с 

концепции 

„Екипът на МРРБ има визия инфраструктурното планиране 

да се случва със стратегически подход.“ Това подчерта 

заместник-министърът на регионалното развитие и благо-

устройството и ръководител на Управляващия орган на 

Програма „Развитие на регионите“ 2021 – 2027 г. 

Ангелина Бонева днес в Пловдив. Тя участва в информа-

ционна среща, на която бяха представени единни указа-

ния за кандидатстване за Интегрирани териториални ин-

вестиции в Южен централен и Югозападен район за пла-

ниране. В срещата участваха представители на министер-

ства, местна власт, бизнеса, потенциални бенефициенти. 

Единните указания са насочени към разясняване стъпките 

по подготовката и подаването на концепции за интегрира-

ни териториални инвестиции в това число сроковете и не-

обходимите документи. С указанията се представят и общият подход и логическата последователност на 

дейностите за подбор и одобрение на тези концепции. 

Презентирани бяха допустимите дейности за кандидатстване – инфраструктурни мерки за насърчаване 

на икономическа активност в региона, енергийна ефективност и устойчиво обновяване на сгради, устой-

чива мобилност, включително градска мобилност, пътна, зелена градска и образователна инфраструкту-

ра, култура, спорт и туризъм и други. 

Посочени бяха и примерни концепции за интегрирани териториални инвестиции – община с проекти за 

образование, градска мобилност и енергийна ефективност, или на община и икономически оператор за 

индустриален парк. 

За финансирането на интегрираните териториални концепции водеща е Програма „Развитие на региони-

те“ като участват още 5 програми - „Развитие на човешките ресурси“, „Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация“, „Образование“, „Иновации и конкурентоспособност в 

предприятията“ и „Околна среда“. 

Днешната среща е част от поредица тематични срещи по места, която цели да подпомогне заинтересова-

ните страни във връзка с кандидатстването до 27.09.2023 г. през ИСУН с концепции за Интегрирани те-

риториални инвестиции. 

                                                                                                                 Източник: МРРБ  

http://www.eufunds.bg/
https://www.mrrb.bg/bg/predstaviha-ukazaniya-za-integrirani-teritorialni-investicii-v-yujen-centralen-i-yugozapaden-rajon/
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МИР инвестира близо 500 млн. лв. в об-

щи проекти на учени и бизнес до края 

на 2023 г. по  ПНИИДИТ 

 
До края на 2023 г. Министерството 

на иновациите и растежа (МИР) ще 

инвестира близо 500 млн. лв. в съз-

даване на повече възможности за 

общи проекти между бизнеса и на-

учно-изследователските организации и инфраструк-

тури в страната. Средствата са осигурени по новата 

за България Програма „Научни изследвания, ино-

вации и дигитализация за интелигентна транс-

формация“ (ПНИИДИТ) и бяха утвърдени днес от 

Комитета й за наблюдение. 

 

 С 336 млн. лв. от общия ресурс ще бъдат подкре-

пени Центровете за върхови постижения и 

Центровете за компетентност, изградени по 

Оперативна програма „Наука и образование за 

интелигентен растеж“ 2014-2020 г. Паралелно 

ще се подпомогне развитието и на още два обек-

та от Национална пътна карта за научна инфрас-

труктура или техни обединения, както и Лабора-

торния комплекс към научно-технологичен парк 

„София Тех Парк“. Тази дейност ще се изпълнява 

от ИА „Програма за образование“ в качеството й 

на междинно звено по ПНИИДИТ. 

 МИР ще стартира две процедури за изгражда-

не на национална мрежа от 12 цифрови и 

иновационни хъбове. Мерките ще бъдат на об-

ща стойност 67 млн. лв. Новите звена ще подпо-

магат връзката между фирми от различни секто-

ри и региони и най-близките специализирани на-

учно-изследователски организации. Ще предос-

тавят и специфични услуги като тестове на нови 

технологии и продукти на микро-, малки и сред-

ни предприятия (МСП) безплатно или на цени 

под пазарните. 

 Други 16 млн. лв. ще бъдат вложени в създаване 

на първата за България водородна долина в 

Стара Загора. Инициативата ще се реализира с 

пари по Програмата, с финансовата подкрепата 

на съвместното европейско партньорство „Чист 

водород“ и с частни инвестиции. Изграждането 

на водородна долина е ключово и ще даде широк 

спектър от приложения за подобряване качество-

то на живот на гражданите чрез намаляване на 

въглеродните емисии и за защита на бизнес мо-

дел, при който зеленият водород има конкурент-

на цена като енергоносител. Изпълнението на 

проекта ще позиционира страната ни на евро-

пейската и световна карта на водородните техно-

логии и ще помогне за реализирането на мащаб-

ни инвестиционни проекти. 

 Комитетът за наблюдение на ПНИИДИТ одобри и 

друга процедура за 1,2 млн. лв. за развитие на 

платформа за сътрудничество между висши-

те училища, научно-изследователските ор-

ганизации и бизнеса. За целта ще бъдат надг-

радени регистрите на Националния център за ин-

формация и документация (НАЦИД) към Минис-

терството на образованието и науката. Системата 

ще предоставя данни в систематизиран и общо-

достъпен вид за експертизата, услугите и инф-

раструктурата на участващите в инициативата 

научни инфраструктури, както и за успешно реа-

лизираните партньорства по Програмата. Пред-

видена е и възможност за свободен достъп до 

постигнатите научни резултати. В платформата 

МСП ще могат да открият подходящите специа-

листи, услуги и съоръжения за провеждане на 

високотехнологични научни изследвания и реа-

лизиране на иновационните им проекти, както и 

за получаване на високоспециализирани услуги. 

 Ще бъдат реализирани и дейности за близо 65 

млн. лв. за изграждане на стратегическа рамка 

за управление и оперативна съвместимост 

на данните и на различните компоненти на 

националната система за киберсигурност. Те 

ще бъдат изпълнявани от Министерството на 

електронното управление, което също е междин-

но звено по Програмата за научни изследвания, 

иновации и дигитализация. 

Общият бюджет на ПНИИДИТ за настоящия програ-

мен период до 2027 г. е 2,14 млрд. лв. 

     Източник: МИР 

http://www.eufunds.bg/
https://www.mig.government.bg/vodestha-novina/mir-investira-blizo-500-mln-lv-v-obsthi-proekti-na-ucheni-i-biznes-do-kraya-na-2023-g/
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ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 

Покана за предложения за насърчаване на устойчиви, 

красиви и приобщаващи инициативи 

Европейският институт за иновации и технологии приканва кандидатите да разработят и подадат заявле-

ния, съобразени с инициативата Нов европейски Баухаус, която е насочена към разработване на дъл-

госрочни решения с гражданите за постигане на трансформация, която е устойчива, приобщаваща и обо-

гатяваща. 

Общата цел на тази покана за предложения „Свържи се с Новия европейски Баухаус“ е да активира гене-

рирани от гражданите решения и инициативи за разрешаване на предизвикателствата, пред които са изп-

равени европейските градове, крайградските и селските райони. Тези решения и инициативи следва да 

улеснят обмена на знания, като същевременно се обърнат към устойчивостта, качеството на опита и при-

общаването. 

Вашите кандидатури трябва да бъдат изпратени не по-късно от 29 септември 2023 г.,17:00 (централно 

европейско време) чрез платформата за електронно подаване на PLAZA. 

Повече информация относно процеса на кандидатстване и изискванията може да намерите тук.  
                                                                                                                                              
                                                                                                                                                Източник: bgregio.eu 

Покана  за проекти за развитие на медии 
 

Европейската комисия обяви отворени покани за медийни проекти с 

общ бюджет от 16,5 млн. евро. 

Търсят се проектни предложения в подкрепа на плуралистичната ин-

формация, иновативното медийно съдържание и по-добрия достъп до 

многоезична информация за гражданите на ЕС. Поканите са отворени 

за новинарски медии, радио- и телевизионни компании и за други ме-

дийни организации.  

 

Трите покани са в следните области:  

 За създаване на европейски стрийминг портал, чрез който аудито-

рията да получи по-лесен достъп до разнообразно телевизионно и ви-

део съдържание. Срок за кандидатстване: 30 септември.  

За повече информация: https://europa.eu/!Gf9gC3 

 За създаване или разширяване на европейски медийни центрове 

(media hubs). Срок за кандидатстване: 25 септември.  За повече ин-

формация https://europa.eu/!7DyMr3 

 За европейски медийни платформи, с които се стимулира иновативно информационно съдържание 

чрез технологии като изкуствен интелект, уеб-3, блокчейн и др. Срок за кандидатстване: 18 октомв-

ри.  За повече информация: https://europa.eu/!H76KBN 

                                                                                                                                         Източник: ЕК в България 

http://www.eufunds.bg/
https://eit.europa.eu/our-activities/opportunities/connect-neb-call-proposals-advance-sustainable-beautiful-and-inclusive
https://bgregio.eu/wps/portal/operativna-programa/home/news/neb-connect/!ut/p/z1/lZFNU4MwEIZ_i4ceM7sBCvTIaC3DtApCP8jFCSm0UQn9yBT77w0dD62OVXPYmcy-m3n2CTBYAFP8IFdcy0bxN3PPmfscx6MgHPmIdJg6mPSddEYfMkzGLswvA3GWuJjEnhffp9QaBRTY9fkZMGAbIZeQ97mzFC76ZCCoRZwCB6RY-hb
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/funding/citizen-facing-european-tv-and-video-news-portal
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/funding/european-media-hubs-2023
https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/funding/european-media-platforms-2023
https://www.facebook.com/ECinBulgaria
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ОТВОРЕНА ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ Е ПРОЦЕДУРА “ПОДКРЕПА 

ЗА  ПРЕХОДА КЪМ КРЪГОВА ИКОНОМИКА”по НПВУ 

Целта на процедурата е да допринесе за ускоря-

ване на прехода към кръгова икономика чрез пре-

доставянето на безвъзмездни средства на предприя-

тията от производствения сектор за въвеждане на 

кръгови модели за използване на ресурсите и внед-

ряване на неутрални по отношение на климата мето-

ди и технологии за производство и потребление на 

продуктите от дейността им. 

 

Общият размер на средствата по процедурата е 

180 000 000 лв. 

Помощта по настоящата процедура се предоставя 
при условията на:  

 „Регионална инвестиционна помощ“ съглас-
но чл. 13 и чл. 14 от Регламент (ЕС) № 651/2014 
ИЛИ 

 „Минимална помощ” (de minimis) съгласно Рег-
ламент (ЕС) № 1407/2013  

 
Минимален размер на БФП:  70 000 лв. 
Максимален размер на БФП в зависимост от ка-

тегорията на предприятието: 

 Микро предприятия: 350 000 лева; 

 Mалки предприятия: 550 000 лева; 

 Средни предприятия: 750 000 лева; 

 Големи предприятия: 1 000 000 лева  

Процент на съфинансиране:  

 Интензитет на безвъзмездното финансиране в 
случаите на избран режим „регионална инвести-
ционна помощ“ в зависимост от мястото на из-
пълнение на инвестицията и категорията на 
предприятието – кандидат/партньор е между 
25% и 50%. 

 Максималният интензитет (процент) на безвъз-
мездното финансиране при избран режим 
„минимална помощ“ (de minimis) в зависимост от 
категорията на предприятието – канди-
дат/партньор е между 35% и 50%. 

 
Допустими кандидати:  

 Да са търговци по смисъла на Търговския закон 
или Закона за кооперациите; 

 Да са регистрирани не по-късно от 31.12.2020 г.; 
 Да са микро, малки и средни предприятия по 

смисъла на чл. 3 и чл. 4 от ЗМСП или да са голе-

ми предприятия; 
 Да са реализирали нетни приходи от продажби 

за 2022 финансова година в зависимост от кате-
горията на предприятието - кандидат: микро 
предприятие ≥ 170 000 лв, малко предприятие  ≥ 
550 000 лв; средно предприятие ≥ 950 000 лв, 
голямо предприятие ≥ 3 000 000 лева; 

 Да развиват основната си икономическа дейност 
или да осъществяват допълнителна икономичес-
ка дейност, която формира не по-малко от 20 % 
от нетните им приходи от продажби за 2022 г. в 
сектор С „Преработваща промишленост”; 

 Да са заявили подкрепа за икономическа дей-
ност, която попада в сектор С „Преработваща 
промишленост”. 

 

Допустими дейности:  

Придобиване на нови технологии за въвеждане на 

кръгови модели в предприятията: 

 Намаляване образуването на отпадъци; 

 Ограничаване използването на пластмасови про-
дукти за еднократна употреба; 

 Използване на ресурси с биологичен произход; 

 Подобряване на стандартите за екологосъобраз-
ност на продуктите; 

 Подобряване на енергийната ефективност на 
продуктите; 

 Въвеждане на други модели на кръговата иконо-
мика. 

 
Допустими разходи:  
 Разходи за придобиване на машини, съоръжения 

и оборудване, представляващи дълготрайни ма-
териални активи (ДМА); 

  Разходи за придобиване на специализиран соф-
туер за производствения процес, представляващ 
дълготраен нематериален актив (ДНА).  

 
Пълният пакет документи за кандидатстване се на-
мира в ИСУН 2020 
 
Краен срок за подаване на проектно предложе-
ние:  3 октомври 2023г., 16:30ч. 

http://www.eufunds.bg/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/8010747a-1dd9-4f40-ba29-6b09870ac0e4
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 ОТ РЕГИОНА 

Община Кюстендил спечели проект „Подкрепа за 

Община Кюстендил по Оперативна програма 

„Региони в растеж“ 2014-2020 за ефективно и 

ефикасно изпълнение на Програма „Развитие на ре-

гионите“ 2021-2027г.“.  

Проектът цели укрепване на институционалния капа-

цитет и развитието на човешките ресурси в Община 

Кюстендил, което ще бъде постигнато чрез трансфер 

на знания, опит чрез участие на служителите на ад-

министрацията в специализирани обучения, програ-

ми за обмен на опит и добри практики, семинари, ра-

ботни групи, насочени към повишаване на админист-

ративния капацитет в контекста на управление и из-

пълнение на инструментите за Интегрирани терито-

риални инвестиции (ИТИ) за програмен период 2021-

2027 г.,(включително на принципа peer to peer в 

страната и в чужбина с други общини за подготовка-

та на инвестиции за градско развитие и функционал-

ни зони). 

Специфични цели на проекта са: 

 Изграждане на капацитет за разработване и 

ефективна изпълнение на проекти по Програма 

„Развитие на регионите“ 2021-2027г.;  

 Обезпечаване на работата на лицата, отговорни 

за подготовката и изпълнението на проектите по 

Програма "Развитие на регионите" 2021-2027 г. 

(ПРР) чрез закупуване и доставка на компютри 

(хардуер и софтуер) и на ИТ оборудване. 

 

Основните дейности по проекта са: 

 Дейност 1: Информация и публичност;  

 Дейност 2: Подготовка на документацията за въз-

лагане на обществени поръчки и провеждане на 

процедури за избор на изпълнители, сключване 

на договори;  

 Дейност 3: Участие на служители на Община Кюс-

тендил в специализирани обучения, програми за 

обмен на опит и добри практики и семинари;  

 Дейност 4: Закупуване и доставка на компютри 

(хардуер и софтуер) и на ИТ оборудване. 

 

Продължителността на проекта е 6 месеца и е на 

стойност 178 733.00 лв. 
                                             Източник: ИСУН 2020 

ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ СПЕЧЕЛИ ПРОЕКТ НА СТОЙНОСТ 178 733,00 ЛВ.  

ОБЩИНА КОЧЕРИНОВО РАЗРАБОТИ РЪКОВОДСТВО ЗА КОМПОСТИРАНЕ ПО ПРОЕКТ „ПРИЛАГАНЕ 

НА МЕРКИ ЗА УСПЕШНА АДАПТАЦИЯ КЪМ КЛИМАТИЧНИТЕ ПРОМЕНИ“ 

 

Знаете ли, че две трети от битовите отпадъците се състоят от органични ком-

поненти? 

Когато изхвърляме, например- цветя, стари плодове, зеленчуци и техните 

обелки и много други, стимулираме естествения процес на разграждане на ор-

ганичните отпадъци в присъствието на кислород и милион малки микроорга-

низми. 

Компостирането е още начин за естественото обогатяване на почвата, оползот-

ворявайки нашите органични отпадъци. Също така това е един енергоспестя-

ващ и екологичен процес, който освен че превръща отпадъка ни в ресурс, на-

малява и освобождаването на парниковите газове в атмосферата. 

Като партньор по проект BGENVIRONMENT-4.003-0017-C01 „Прилагане на мер-

ки за успешна адаптация към климатичните промени“ по Програма “Опазване на околната среда и клима-

тичните промени“ на ФМ на ЕИП 2014-2021г., община Кочериново  разработи Ръководство за компостиране 

в населените места, като средство за намаляването на вредното въздействие върху околната среда и изме-

нението на климата. Документът съдържа както информация за процеса на компостиране, така и полезни 

практически съвети за това как правилно да се създадат подходящи условия за компостиране в домашни 

условия. 

                                                                                                                                   Източник: eeagrants.bg 

http://www.eufunds.bg/
https://2020.eufunds.bg/bg/0/65/Project/BasicData?contractId=PqY3nMC3g6%2BcgYc%2FMNVszw%3D%3D&isHistoric=False
https://www.eeagrants.bg/programi/okolna-sreda/novini/obshhina-kocherinovo-izraboti-rkovodstvo-za-kompostirane-po-proekt-%E2%80%9Eprilagane-na-merki-za-uspeshna-adaptacziya-km-klimatichnite-promeni%E2%80%9C?fbclid=IwAR06qn-0uyezWjEApuEBlpSpAts4OacnwYI2OwGb
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  

КЮСТЕНДИЛ 

Проект BG05SFOP001-4.007-0027„Функциониране на ОИЦ– Кюстендил през перио-

да 2022-2023“ финансиран от Оперативна программа  „Добро управление“, съфина-

сирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.  

www.eufunds.bg  

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ  

Част от националната мрежата от 27 информационни центъра за популяризиране на Европейските структурни и инвес-

тиционни фондове в България  

2500, гр. Кюстендил 

Ул. ,,Патриарх Евтимий”, № 18  (сградата на Читалище ,,Братство 1869”) 

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,  

Е-mail: oic_kn@abv.bg, oic.kyustendil@eufunds.bg  

facebook: Областен информационен център - Кюстендил 

 

ШИРОК КРЪГ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ СТРАНИ МОГАТ ДА СЕ ВЪЗПОЛЗВАТ ОТ ПРОГРАМА 

„РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ“ 2021-2027  

На 14 юли 2023г. Областен информационен център 

– Кюстендил проведе работна среща с медии и заин-

тересовани лица, на която бе представена информа-

ция за отворената за кандидатстване процедура за 

подаване на концепции за Интегрирани територи-

ални инвестиции (ИТИ), която се реализира в рам-

ките на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 

г. (ПРР). Интегрираният териториален подход e нов 

подход за провеждане на регионална политика, кой-

то цели развитие на модел на партньорство между 

различни заинтересовани страни на местно ниво - 

държавни органи, областни администрации и общин-

ски власти, представители на гражданското общест-

во, на бизнеса, научната общност и други, за ефек-

тивно използване на потенциала на съответния реги-

он за планиране. При този подход водещ е принци-

път „отдолу-нагоре“, което означава, че регионални-

те и местните териториалните органи в диалог и сът-

рудничество с местните общности ще участват в под-

бора на концепциите, които впоследствие ще получат 

финансиране.  

Всеки един от шестте региона за планиране в страна-

та има заделен бюджет, като освен Програмата за 

развитие на регионите, при изпълнението на подхода 

ИТИ участват още и програмите за развитие човеш-

ките ресурси, околна среда, образование, конкурен-

тоспособност и иновации в предприятията и за науч-

ни изследвания. В рамките на подхода ще се финан-

сират мерки за обновяване и модернизация на пътна, 

образователна, здравна, социална, културна и турис-

тическа инфраструктура, енергийна ефективност и 

устойчива градска мобилност, мерки в областта на 

образователната интеграция и подобряване на връз-

ката на образованието с пазара на труда, насърчава-

не на заетостта, социално включване и младежка за-

етост и др. 

Водеща функция в процеса на подбор на концепции 

за ИТИ имат Регионалните съвети за развитие (РСР), 

които включват областни управители, кметове и/ или 

председатели на общинските съвети на общини от 

съответния регион за планиране. РСР се подпомага 

от три експертни звена сред които звено за медиации 

и звено за публични консултации, чиито функции се 

осъществяват от областните информационни центро-

ве. Звеното за медиации съдейства за сформирането 

на партньорства между заинтересованите страни на 

регионално ниво и разяснява възможностите за реа-

лизация на ИТИ, а Звеното за публични консултации 

организира и провежда обществени консултации и 

представяния, свързани с разглеждане и обсъждане 

на подадените концепции за ИТИ. Чрез тях се осигу-

рява участието на местните общности в процеса на 

подбор, като мненията и коментарите от обсъждания-

та се вземат под внимание от РСР при одобрение на 

концепциите. На следващ етап за одобрените кон-

цепции ще се изиска разработване на подробни про-

ектни предложения, което 

ще бъде обект на допъл-

нителни насоки за канди-

датстване.  

 

Кандидатстването с кон-

цепции за ИТИ е до 27 

септември 2023 г. и се 

извършва електронно, 

чрез системата ИСУН.  

НАШАТА ДЕЙНОСТ 

http://www.eufunds.bg/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%9A%D1%8E%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BB-26920457987

